

**BRIGHTOVA NEMOC**



Jest nejnebezpečnější ze všech nemocí ledvinových. Bolesti v zádech, nepravilnost ústrojí močových, nabilhání těla a podřbílí jsou první příznaky.

**DR. J. H. McLEANA**

**BALSAM PRO JATRA A LEDVINY**

Ověděná se v tisíc případech a po mnoho již roků jako nepře-konatelý prostředek léčebný pro hroznou tuto nemoc.

Na prodej všude. Cena \$1.00 láhev.

The Dr. J. H. McLEAN MEDICINE CO., St. Louis, Mo.

**Politické rozhledy evropské.**

**Malé příčiny velké následky.** Pří-pravy k boji. Turecko před roz-kladem. Rakousko chystá se ku válce. Zajištění řeckého parníku. Nový směr Mladoběchů se Staro-běchy.

Evropa ocitá se před nebezpe-čím, jež se až dosud tak úzkostli-vě vyhýbala. Malinká ta Kreta hrozí být jiskrou, jež rozlehne pohodeň té největší a nejkrvavější války, kte-rou kdy svět viděl a snad uvidí.

Dne 2 března o 8 hodině večer odebrali se vyslanci šesti evropských velmocí do zahraničního minister-stva řeckého a odevzali zde ultima-tum, v němž rozhodně žádají, aby řecké loďstvo a vojsko opustilo Kretu během šesti dnů. Z tohoto ultimatum vysvitá, že velmocí do-hodnuty jsou na dvou bodech a sice: že Kreta nesmí být připojena k Ře-cku a že má se ostrova dostati jakési samosprávy pod suverenitou sultá-novou.

A milé Řecko na tento požadavek skoro celé Evropy odpovědělo třž samý večer ústy svého zahraničního ministra: "Nikdy! Nikdy! Nikdy!" Řecký Král Jiří jest prý odhodlán vyvésti poslední kapku krve Řecku, nežli by ponechal Kretu v moci Tu-recku a odvolal vojsko a loďstvo své z ostrova tohoto. Hrdá sám posta-viti se v čelo své malé armády a lořtvo celého světa jej prý nepřinutí k tomu, aby z předsevztí svého ustou-pil.

Řecko s horečnou činností dnem i nocí vysílá vojsko své na hranice Macedonie, jejíž křesťanské obyva-telstvo každé chvíle jest hotovo ucho-piti se zbraní, aby setřáslo turecké jho pod nímž upl. Bulharsko nabídl-o již Řecku svoji pomoc a dle všech nynějších okolností zdá se, že Řecko jest odhodláno vypověditi Turecku válku. Toto ovšem naplná zoufale poslední své sly, neboť víří že jedná se o jeho býtí a nebytí v Evropě a zaplavuje taktéž pluky svými Mace-donií, aby zde bylo připraveno proti možnému vpádu Řecku.

Národ řecký jednomyslně stojí za králem svým a hodlá jiti s ním až do do těch hrdel a statků. Řecko úředně ještě neodpovědělo na ultimatum velmocí, ale rozhodlo-li se dáti tutež zápornou odpověď, jakou proneslo neúředně, tu nastane rozložný okam-žik, před nímž se Evropa chvěje, a nikdo nemůže říci co budou následky tohoto odporu malého Řecku proti evropským velmocím. Anglie si úpl-ně vědoma co může nastati při roz-dělování dědičství po nemocném muži a již před rokem vyslovil se Salisbury, že tato otázka nebude jinak rozluštěna nežli mečem a ministr Balfour před týdnem v domě poslanců do-slovně prohlásil, že nastane všeobec-ná evropská válka při rozdělování Turecka.

Evropské velmocí rozhodly se na zaslání dvou diplomatických not Ře-cku, z nichž prvou jsme uvedli na počátku našeho článku, druhá nota má pak zaslána býti Řecku, kdyby toto do šesti dnů nevyhovělo přání Evro-py a nota ta má provázána býti záro-veň vyhrůžkou, že Řecko bude přinu-ceno vyplniti žádost velmocí.

Avšak v tomto bodu, týkajícím se násilí proti Řecku, velmocí nejsou nikterak shodny a kdyby skutečně mělo být přikročeno k provedení toho čim se má Řecku pohroziti, tu ložená rhoda velmocí rozpadne se v nivec.

Mezitím Anglieko po příkladu Ru-ska a Rakouska hotoví se k válce, a ve všech loděnicích Anglie pracuje se i nocí na upravení loďstva ku všem možným případům.

A Kretanští povstalci společně s řeckým pravidelným vojskem nedba-jíce na vyhrůžky velmocí nalezají se na vítězném pochodu proti Turkům a poráží jich houfy kdekoli je zastih-

nou. Pařížský "Kolavie" přinášá te-legram z Canea dle něhož ubito bylo 2000 Turků uzavřených v pevnosti blížě Solina. Zároveň v tomže tele-gramu vyslovuje se obava, že třž osud stihnouti může 4000 Turků obléžených u Candie.

Vážnévše kréťanských povstalcův poslali prostřednictvím řeckého ad-mirála protest proti velmocím, oobraňujícím Turecko, kteréž zní takto:

Xorakies, dne 22. února 1897. Admirále! Posíláme vám dva ná-še ranění, ostatní jsou v klášteře svatě Trojice.

Dle našeho slibu, — Vám na zá-dost velmocí daného, — zůstali jsme nečinní a nečinili útoku na turecké postavení. Vzdor tomu však turecké vojsko a loďstvo u Souda počalo na nás stříleti dne 21. února a způsobilo tím srážku skon-čivší tak krvavě.

Turci, již mají nyní příčinu býti odvážnými, útočí na nás denně, v naději, že my nesmíme odpověděti na jejich palbu.

My protestujeme před bohem a lidmi civilizovaně a křesťanskě Ev-ropy proti chování se její admirál-lá. My stojíme zde, abychom chránili naše ženy a děti, naše kláštery a kostely, a at si páni ad-mirálové myslí cokoli, my věříme, že historie přiznává právé lidu: uchopiti se zbraní a bojovati proti všem cizinským potlačovatelům. Následkem toho jest to bezpříklad-ná nespravedlnost užívání prostřed-ků proti nám, jež prostě vydávájí nás palbě Turků na pospas, jako odsouzené zločince.

M. Mylonoyannakis, A. G. Sifa-kas, G. M. Myloyannakis, C. M. Fo-ranis, E. Venizelas, N. Pistolakis, G. Polioudakis, A. Polioudakis, G. E. Cotzambakis, komisari z Acro-ton.

Amerika bude přitřítých šest dnů očekávati s dychtivostí, co jí pod-mořské lano o situaci v Evropě přinese a hlavně ovšem my Či-ši, neboť víme, že naši bratři stojící v rakouské armádě, budou vylévati svojí krev na bojištích evropských, ale ne za vlast svojí, nýbrž za vla-daře, k němuž nemají a nemohou míti žádný lásky.

Turecko s pravým moslemfnským klidem odevzdává se do "vůle boží" a ovšem, že mu též nezbyvá nic jiné-ho, poněvadž se svou brannou mocí nemůže se dnes měřiti ani s malým Řeckem, které má tři znamenité ve-lečné lodě první třídy a vycvičenou armádu, ne sice velkou co do počtu, avšak statečnou a výborně vyprave-nou.

Sultán nechal rozhlásiti do světa, že okamžitě vypraveno bude k ře-ckým hranicím 110 tisíc mužů, avšak do dnešního dne s bídou podařilo se vládě postaviti tam pouze 15 tisíc mužů a ti vzbuzují dle souhlasných zpráv odborníků spíše soucit, než úctu.

Naš rakouský "fatrand", který také si dělá laskominy na nějakou tu kůstku z dědičství tureckého, přípra-vuje se též dle nejpřednějších telegramů k válečnému výbuchu a ministerstvo odbývalo již několik tajných schůzí za předsednictví sa-mého císaře. Plány k mobilisaci ra-kouské armády byly již minister-stvem války vypracovány a rozvrh učiněn, jakým způsobem co nejrych-leji vypraviti armádní sbory ku hra-nicím tureckým. Mužstvu v záloze oznámeno, aby bylo připraveno ku možnému povolání do služby a koň-stvo, nutně pro výpravu armády, již se zakupuje. Také malé pobalkánské státy činí rychlé přípravy, aby stály pohotově, kdyby mělo to dojíti ku srážce mezi evropskými velmocemi tak dlouho již očekávané, ale přece vždycky zažehnané.

Řecko nedbajíc blokády velmo-cenských loď, kol Kréty kotvitěch, vyslalo na ostrov dopravní parník "Theseus" s nábojem a potravinami, určenými pro řecké vojsko, leč par-ník byl spozorován a italskému vá-

lečnému křižáku nařizeno, aby do-pravní parník řecký zajal, což se také stalo, aniž by Theseus kládł nějaký odpor. Na palubě jeho bylo nalezeno 100 zajatých Turků, kteří budou okamžitě propuštěni na svo-bodu. Zajetí tohoto dopravního ře-ckého parníku rozbouřilo Řeky vel-kou měrou a obyvatelstvo athénské způsobilo obrovitou demonstraci proti velmocím, stavěm se na stranu Turecka, neboť tento krok zároveň znamená, že velmocí nedo-volávají Řecku dopravní loďné vojsko na Kretu.

Kabel londýnský přinášá též pro-ná: Čechy nanejeví zajímavou zprá-vu, že na domluvu stáříského Riega uzavřen mezi Staroběchy a Mlado-běchy do jisté míry kompromis, dle něhož má dostati se Staroběchům 10 mandátů do vídeňské rady. Obě strany zároveň dohodly se prý na hlavních bodech přání parlamentární činnosti a hodlají zasaditi se především o za-vedení úřadní řeči české ve všech zemích koruny české, totiž v Če-chách, na Moravě a ve Slezsku a zá-roveň budou dohláti na vládu, aby císař splnil dávno daný slib svůj a dal se korunovati za českého krále a označil tím práva korony české. Císař tentokráte jest prý nakloněn vyho-věti spravedlivému požadavku Če-chův, avšak to slyšíme jsme již toli-krát, že nevěříme, pokud neuvidí-me korunu svatováclavskou na hlavě jeho. Nemo.

**LITERATURA.**

*Knihovny Americké* vyšlo tímto týdnem číslo 11. ročníku X. Číslo toto přinášá pokračování povídky, z pohnutlivých dějin českých vzaté-ho románu Jiráskova "Do tří hlasů", kteráž jest posledním dílem známé trilogie "Mezi proudy". Jiráskovo jméno jakožto předního romanopisce dnešní doby jest nejlepší zárukou povídky díla tohoto a netřeba ho proto zvláště odporučovati. Před-platné na "Knihovny Americké" obnáší pouhý jeden dolar ročně a předplatné zasláno budiž jednoduše pod adresou: Knihovna Americká, Omaha, Neb.

*Hospodář*, tento jedinký náš od-borný časopis hospodářský, nastoupil číslem právě vydaným ročník sedmý. Co práce a obětí z počátku vydávání tohoto, pro farmerstvo naše velice prospěšného, ba téměř nezbytného listu, dalo, vt pouze vydavatelstvo a proto také všim právem poblíží re-dakce i vydavatelstvo nyní s úplným uspokojením ua práci vykonanou, dobře jsouce si vědomi toho, že po-vinnostem svým vůči příznivému li-stu více než dostáli, poskytnouše jim listu téměř dokonalého a v různých oborech svých na četbu velice boha-tého. Obsahuje ročník právě skon-čený 492 stránky látky čitací, se 258 vyobrazeními a 956 články, statěmi a pojednáními odbornými. Jaké to zdokonalení, přivzovali k tomu ročník prvý, čitajíc všeho všudy pouze 192 stránky a to ještě formátu značně menšího! A jedině na odbé-ratelstvu samém záleží, má-li se ve zdokonalování "Hospodáře" pokračovati, neboť čím větší kruh odběra-telstva bude, tím větší náklad na zvelebení listu bude se moci věno-vati. — Číslo prvé jest na obsah velice bohatým, neboť nalézáme tu mimo pojednání o dobytku herfordském (s vyobrazeními) a četné drobnosti z oboru dobytčářského i četná pojed-nání jiná, jako: Cholera a mor ve-privový, Důležitost vody při vzrůstu rostlin, Pěstování bavíny, Jak snad-no zvedati břemena (se 6 vyobraze-ními), Přispěvek k dějinám a vývinu úlu, Setí semene stromů jehličnán-tých, Přifřezávání stromů, Sličnění vířní a sličí (s vyobrazeními) atd. — Mimo statí těchto nalézáme tu stra-ně životopisy (s podobiznami) pěti vzorných hospodářů našich, dále Ho-vornu, četné poznámek redakčních, Ženskou Besátku a celou řadu dopi-sů. — Předplatné obnáší pouze jeden dolar ročně a zasláno budiž pod ad-resou: Hospodář, Omaha, Neb.

**The "New Champion" vázač. Nejnovější vynález.**



Nového druhu hruší zářezní vynález a ecentrický vázač kolo ztvjuje silu stroje a zlehčuje tah. Prohlédněte sobě jednata New Champion vázač a New Champion zářez stroj, než koupíte jiný. Jednatisle naleznete všude.

L. D. Devine, THE WARDER, BUSHNELL & GLESSNER CO., Chicago, Ill.  
hlavní jednotel.  
OUNCIL BLUFFS, IOWA. 1014m. Továrna ve Springfield, O.

**The Standard Gem Roller Organ**

jest divem tohoto věku! Hraje přes 300 kusů. Jest tak jednoduchým, že dítě může naň hrati.



ODPORUČENÍ: Dcekné pochází náš dopravy od zákazníků, kteří u nás GEM a CONCERT ARISTON koupili. Obaň jedného jest právě takový, jako miliónu jiných. Pan F. M. Long draví:

Standard Manufacturing Co., 45 Vesey St., New York City.  
Pánové: Gem ariston, jeň jsem od vás koupil došel mně v pořádku. Doplatil jsem zby-vající \$3.00 expressimou jednotelí v Mount Sterling. Jsem s ním úplně spokojen a kdybych nemohl koupiti jiný, nechal bych jej ani za 500. Časy jsou zle, hudbou však na ně člověk za-pomíná. Užíváme nástroje k doprovázení zpěvu v kostele a v nedělní škole, jakož i v mé domácnosti. S áctou váš F. M. Long  
Adresujte na: STANDARD MANUFACTURING CO., P. O. Box 1355. 481 45 Vesey St., New York.

**100 krásných Poland China prasat**  
**na prodej**

na East Grove Stock Farmě za ceny velmi nízké. Stádo nemělo nikdy lepší vzhled jako letos. Máme mnoho párků stejného stáří v plné síle k plo-zení. Nebylo nikdy nemocí v mém stáde. Budete spokojeni s prasaty i s cenou. Přijďte si stádo prohlédnouti.

A. M. EDWARDS, EAST GROVE STOCK FARM, 1/4 míle východně od Fremont, Neb.  
Zabýváme se pouze chovem

světlych Braham slepic.

Nenaleznete nikde čistokrevnějších. Slepic 1 vejce na prodej za ceny velmi nízké. Přijďte osobně neb dopište na: A. M. EDWARDS & SON, FREMONT, NEB.



Půjčuje peníze na nemovitý majetek, zaopatruje přeplavní listky a vymáhá dědičství z Čech neb kterékoliv části Evropy. Obrátte se na Jos. Zerzana, Schuyler, Neb.